



Odbor za upravljanje zračnega prostora RS

Langusova ulica 4, 1535 Ljubljana

T: 01 478 80 00

F: 01 478 81 39

E: gp.mzi@gov.si

www.mzi.gov.si

Številka: 3722-1/2022/64

Datum: 1. 12. 2022

Zadeva: Zabeležka posvetovanja z uporabniki zračnega prostora 2022 – Pravidnik o letalskih prireditvah in letalskih tekmovanjih, webinar - 1. december 2022

Dne 1. 12. 2022 se je v organizaciji Javne agencije za civilno letalstvo RS in ob sodelovanju Odbora za upravljanje zračnega prostora RS in Kontrole zračnega prometa Slovenije, d. o. o., izvedlo javno posvetovanje z uporabniki zračnega prostora v obliki webinarja, na temo izkušenj o izvajanju Pravidnika o letalskih prireditvah in letalskih tekmovanjih.

Vabljeni so bili uporabniki zračnega prostora in druge organizacije, ki so bile ali so potencialno lahko organizatorji letalskih prireditev in letalskih tekmovanj.

Agencija je predstavila novi Pravidnik o letalskih prireditvah in letalskih tekmovanjih in obveznosti organizatorjev. Novi predpis podaja poseben sklop zahtev za primere, ko je za potrebe letalskega tekmovanja ali letalske prireditve potrebna začasna rezervacija zračnega prostora. Predstavila je tudi obveznosti organizatorja letalske prireditve, kadar je za namen prireditve potrebna začasna rezervacija zračnega prostora.

Kontrola zračnega prometa Slovenije, d. o. o. (KZPS), je predstavila postopke, ki morajo biti izvedeni v zvezi z objavo relevantnih letalskih informacij (sporočila NOTAM, objava AIC, SUP ali objave v AIP) ter zahteve glede podatkov. Predstavila je tudi vnaprej definirane segmente zračni prostorov za potrebe letalskih prireditev. KZPS je predstavila tudi obseg vseh aktivnosti, ki jih mora izvesti izvajalec služb zračnega prometa, preden se v zračnem prostoru zgodi letalska prireditev, ne glede na to, ali se vzpostavi začasna rezervacija zračnega prostora ali ne.

Odbor za upravljanje zračnega prostora oz. Ministrstvo za infrastrukturo je v zvezi z vzpostavljanje začasno rezerviranega območja (TRA) za potrebe letalskih prireditev in letalskih tekmovanj predstavil svojo vlogo ter mehanizem usklajevanja interesov ob vzpostavljanju začasne rezervacije. Predstavljen je bil koncept prilagodljive uporabe zračnega prostora in opravljena dejanja ob vsakokratni obravnavi predloga za vzpostavitev začasno rezerviranega območja. Poudarjen je bil mehanizem usklajevanja potreb in ter obveznost posvetovanja.

Odbor za upravljanje zračnega prostora je poudaril pomembnost načrtovanja uporabe zračnega prostora oz. predvidevanja vseh dogodkov, za katere se načrtuje vzpostavitev ureditev v zračnem prostoru, kot je začasna rezervacija zračnega prostora. Odbor redno letno poziva k predložitvi takih načrtov, organizatorji letalskih prireditev in letalskih tekmovanj pa lahko obveščajo Odbor o načrtih kadarkoli.

Sodelujoči so postavili vprašanja predvsem glede:

- ureditev zračnega prostora predvsem v vzhodnem delu države - okoli Maribor TMA in Ptuja,
- način in vsebina posvetovanja organizatorja letalske prireditve z uporabniki zračnega prostora,
- organizacija dela javnega letališča za mednarodni zračni promet v primeru prireditev na letališču in v zračnem prostoru v okolici letališča.

Vsi sodelujoči so izpostavili pomembnost in koristnost organizacije takega webinarja oz. posvetovanja z uporabniki zračnega prostora.